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li a célja a nemzetközi szovjetellenes propagandának? - Az államgépezetnek a népet kell szolgálnia
Áss uj gí&gdamgi törvényeket as ujjáépités és a stabilisáéi® érdekében kosták

megkezdik a földiái bevezetését Kotozsvárra

KOLOZSVÁR. — A 
tisztviselői, pénzügyi

/

város köz
tisztviselők, 

ivárosi hivatalnokok, katonák, tani- 
ítók, középiskolai és egyetemi ta
lpárok gyűltek össze vasárnap dél
ben a Diákház nagytermében, 
hogy meghallgassák Luka László
inak, a város képviselőinek, a Ro- 
’mán Kommunista Párt titkárának 
beszédét. A terem már megtelt az 
érdeklődőkkel, amikor Luka Lász
ló, az RKP megyei vezetői társasá
gában megérkezett. Hatalmas taps 
gs éljenzés fogadta.

Miután a kíséretében lévő helyi 
munkásvezetőkkel együtt elfoglal
ta helyét az emelvényen, A'leaxt 
:Augustin, a Román Kommunista 
Párt megyei bizottsága nevében 

Miért szoritolto háííéphe a dollár' 
diplomácia az atombombát?

— Ahhoz, hogy küzdelmeinket 
teljesen megérthessük, röviden fel
vázolom azt a nemzetközi és 
belpolitikai helyzetet és a nehézsé
geket, melyek között céljaink el
éréséért küzdünk. Mig mi a hábo
rús sebek begyógyitásáért és az 
ujjáépitésért harcolunk, Hitler he
lyét más imperialisták akarják 
elfoglalni, akik a más fajok világ
uralmát akarják a népekre erő
szakolni. Nem jöhetett még létre 
megegyezés a béke jellegében, 
mert az imperialisták állandó há
borús fenyegetőzései bizalmatlan
sággal és bizonytalansággal töltik 
ineg a légkört. Az igazság pedig 
az, hogy háborúról szó sem lehet, 
b háborús fenyegetőzések mögött 
az húzódik meg, hogy az imperia
listák akaratukat rá akarják kény, 
szeriteni a gépekre s igy egy har
madik világháború alapjait akar
ják lerakni. Ezzel szemben a de
mokratikus erők, élükön a Szov
jetunióval, azért küzdenek, hogy a 
béke tartós legyen. Most közvet- 
enül a második világháború befe- 
ozése után semmiképpen sem le
iét egy harmadik háború. Ez ka

tonailag is, gazdaságilag is, társa
dalmilag is lehetetlen. A népek _ ...... .....................

, nem akarnak háborút. íme, ez az És ki ellen fegyverkezik amerikai 
(e j oka annak, hogy miért szorul segítséggel Törökország és Görög-

üdvözölte Luka Lászlót, Kolozsvár 
képviselőjét és a megjelenteket, 
majd átadta a szót Luka László
nak.

— Mint kommunista és mint 
képviselő — kezdte beszédét Luka 
László — kívánok beszélni, célom 
azonban nem az, hogy propagan
dát fejtsék ki ezen az ülésen, ha
nem, hogy megbeszéljem önökkel, 
miként lehet kiemelni az országot 
mai nehéz helyzetéből és elindítani 
a széles népi rétegek jólétét jelen
tő népi gazdaság felé. A köztiszt
viselők gyűlését tartottam a leg
alkalmasabbnak arra, hogy ezek
ről a kérdésekről beszéljek, mert 
a köztisztviselőkre fontos feladat 
vár. A köztisztviselőktől - függ, 
miként van megszervezve az ál
lamgépezet s hogyan végzi a mun
káját. A köztisztviselők mun
kájától függ az, hogy békésen 
vagy zökkenőkkel haladunk-e a 
fejlődés utján. A Román Kommu
nista Párt az előbbit kívánja.

— A Román Kommunista Párt 
— folytatta---- még kompromisz-
szumokat is tett a békés fejlődés 
érdekében. Mi mindent megtet
tünk és igyekszünk továbbra is 
megtenni, hogy zökkenők nélkül 
haladhassunk tovább a népi demo
krácia felé. Történelmi megvalósí
tásokat értünk el és most az or
szág gazdasági és pénzügyi újjá
építése következik. E cél érdeké
ben erőfeszítésekre van szükség. 
Ilyen, erőfeszítések árán azonban 
elérkezünk a nép jólétéhez.

háttérbe az' atombomba és miért 
lépett előtérbe a dollár diplomáé la? 
A nemzetközi reakció a dollártól, 
a világimperialigmustól akarja 
függővé tenni a népeket.

Röviden utalt ezután arra, hogy 
a Marshall-terv nem véletlen szü
leménye, majd Törökországon, Pa
lesztinán és Egyiptomon keresztül 
tett külföldi útja tapasztalatait 
mondotta el. Röviden vázolta azt a 
nyomort, amelyben a törökországi 
és az egyiptomi néptömegek él
nek. Rávilágított arra, hogy ebben 
a két országban feloszlatták a 
szakszervezeteket, elnyomták a 
sajtószabadságot és bár a két or
szág nem viselt háborút, mégis 
sokkal rosszabb itt a tömegek éle
te, mint nálunk. Egyiptomban 
évente négyszer terem a föld, egy 
földműves évi jövedelme mégsem 
tesz ki többet 1.50 fontnál, amiért 
egy pár bakancsot lehet kapni. 
Törökországban hasonló a helyzet.

A KOMMUNISTÁK IIARCA
— íme, igy élnek azok a népek, 

amelyeknek az amerikaiak szállí
tanak. Mert ezek az amerikai szál
lítmányok nem a nép jólétét, ha
nem a fegyverkezést szolgálják. 

ország ? Nem is annyira a Szovjet
unió ellen, mint inkább az uj eu
rópai demokrácia ellen.

Ezekután röviden vázolta a 
Franciaországban és az Egyesült 
Államokban folyó szovjetellenes 
és kommunistaellenes propagan
dát. Majd rámutatott arra, hogy 
ez a propaganda mindkét ország
ban a népi jogok elvesztéséhez ve
zetett. A jelenlegi francia kor
mány az újjáépítés egész terhét a 
dolgozók vállára akarja helyezni, 
Amerikában pedig a szakszerveze
ti szabadságot számolta fel a je
lenlegi reakciós rendszer.

— íme — hirdette Luka László 
—- idevezet a^ ő propagandájuk. 
Meri a kommunisták harca az 
egész népet szolgálja, a szovjet
ellenes és kommunistaellenes pro
paganda pedig az egész népet 
sújtja.

A Marshall-tervef jellemezte 
ezekután Luka László.

— Az Egyesült Államokat soha 
nem látott gazdasági válság fe-

Az egyenlő jogok alapján állunk
— Ezen a télen azért kellett határozott álláspont mellett, hogy 

annyi szenvedéssel megküzdenünk, szabadságunkat nem . adjuk, 
mert ezek az imperialisták egy kis Együttműködünk, de csakis azo- 
darab kenyérért bilincset akartak nos jogok mellett és ez a helyzet a 
verni, a kezünkre. Visszauüasitot- Marshall-tervvel kapcsolatban is. 
tűk. A nehézségek útját választót. Egyenlő jogok mellett szívesen 
tűk, de megvédtük szabadságunkat tárgyalunk. Szükségünk van arra, 
Egy kevés gabonát kaptunk. Drá- atmii ők adhatnák, de éppen olyan 
qán adták. Aranyat adtunk, de 
szabadságot nem. (Hosszan tartó, 
lelkes, meg-megujuló taps és él
jenzés) .

— Hallottunk hangokat — han
goztatta Luka László —, amelyek 
szerint 100 millió dolláros segítsé
get is kapnánk, ha megállanánk a 
haladás utján. Ugyanazok, akik 
ezeket a hangokat hallatták, em
lékiratokat szerkesztettek és kül
döttek el az Egyesült Államokba. 
Ezek az emlékiratok arról szólot
ták, hogy ne adjanak Romániának 
kölcsönt, mert egy kölcsön a je
lenlegi rendszer megerősödését, a 
demokrácia diadalát jelentené. Ez 
a legsötétebb árulás volt, de ők az 
árulást is megkísérelték annak ér
dekében, hogy klikkérdekciket 
védjék. Mi mindezzel a zsarolással 
szemben megmaradtunk amellett a

TVíagy megváló sbíía sok felé 
haladunk

inflációcllc- hányán hatalmas vagyonokat gyiij- 
Olyan költ- töltek össze és ezek a hadígazda- 
meg, amely gok és spekulánsok azok, akik- nem 

fizetnek adót! Meglopják az álla
mot! Elsikkasztják a fogyaszt ást 
adókat! Csak tisztességesen kellett 
volna behajtani ezektől, az adókat 
és nem lett volna infláció és nem 

biztosítani jutottunk volna cl oda, hogy az 
államgépezet 30 százalékút 1c kell 
építeni.

A továblriakban Luka László 
dolgozók tömege rettenetes cröfc- azt fejtette ki, hogy az clbocsátás- 
szitésekkel küzdött a* életér^ né-, ra J&riilő tisztviselőknek Lncscn

— A mi politikánk 
nes — mondotta. ■— 
ségvetést szavaztunk 
kiegyensúlyozott. Véget akartunk 
vetni az inflációnak, mert tudjuk, 
hogy az mit jelent a dolgozók tö
megének. A pénz állandóan veszí
tett értékéből és ff/y nwíg/ sem 
tudtuk kielégítően 
nemcsak a munkások, de a kato
natisztek, a tani lók, a köztisztvise
lők mindennapi életét sem. Mig a

nyegeti. A munkások milliói van- okuk aggodalomra. Elsősorban, a 
nak máris munka nélkül. Az „szinekurásokat“, álláshalmozó- 
Eqyesült Államok jelenleg olyan kát, szabotálókat kell elbocsátani, 
helyzetbe került, hogy belefullad A stabilizáció után uj lehetőségek
saját gazdagságába. A kapitaíiz- nyílnak a gazdasági életben és ha 
mus keretein belül két kivezető 
ütjük van: háború, amit az egész 
világ ellenez, vagy pedig olcsó, 
hosszúlejáratú kölcsönök, a gyar
mati népek felszabadítása, az uj 
demokráciák megsegítése. A né
peknek, amelyek a fasizmus igája 
alatt nyögtek és a fasisztaellenes 
háborúban vérüket áldozták, jo
guk van kérni ezeket a kölcsönö
ket az amerjkai trösztöktől, ame
lyek a háború alatt sohasem álmo
dott összegeket kerestek. Mert a. 
népek nemcsak a maguk szabad
ságát, hanem az övékét is védték 
a német és a japán imperializmus 
ellen. Ezek a trösztök azonban ma 
csak azzal ș feltétellel akarnak 
kölcsönöket adni, ha politikailag 
és gazdaságilag is beleavatkozhat
nak a népek életébe, ha azok fel
adják függetlenségüket.

szükségük van nekük Is arra, 
hogy adjanak. A demokratikus 
erők, élükön a Szovjetunióval, 
nem adhatták meg a jogot az ame
rikai imperializmpsnak, hogy az 
itt élő népek kárára bonyolítsák le 
üzleteiket. Mi pedig épp(-n . azért, 
mert benne vagyunk ebben a harc
ban, felsorakozunk a demokrati
kus erők mellé.

A nemzetközi helyzet felvázolá
sa után Luka László áttért a bel
politikai helyzetre. Rámutatott 
arra, hogy a Román Kommunista 
Párt és az igazán demokratikus 
erők felvették a harcot a szabotá
lok, a spekulánsok, a kizsákmá
nyolok és azok ellen, akik a parla
mentben is szűk osztályérd  ekeket 
védenek a nép érdekeivel szem
ben. 

normalizálódik a helyzet, a ma
gángazdaság és az állam ismét 
annyi értelmiségit fog tudni el
helyezni, hogy nemcsak munka- 
nélkül nem lesz senki, hanem is
koláink nem fognak tudni annyi 
értelmiségit nevelni, amennyire 
szükségük lesz.

— Nagy megvalósítások felé 
haladunk — mondotta Luka Lász
ló —, majd az ország iparosításá
nak szükségességét hangoztatta..

— Villamosítjuk az országot, 
kifejlesztjük a földgázhálózatot 
és olyan ipart fejlesztünk ki, mely 
a fizikai és értelmiségi munkások 
hatalmas tömegeit fogja felvenni'. 
A magunk erejéből építünk és a 
széles népi tömegek jólétét szol
gáljuk. Egyetlen ország sem lehet 
szabad, amelynek gazdasági, életét 
kívülről diktálják. Politikailag és 
gazdaságilag független országot 
teremtünk, ehhez azonban szerve
zésre, az összes demokratikus 
erők együttműködésére és munká
jára van szükség.

NE A KISIPAROST ÉS A 
FÖLDMUNKÁST SÚJTSAK 
AGYON ADÓVAL, HANEM 
A SPEKULÁNSOKAT

— A köztisztviselőknek pedig —1 
hangsúlyozta — meg kell érte
niük, hogy a régi rendszernek vé
ge. Támogatniok kell a népet. Az 
országot eddig kétféle politika ve
zette. Az egyik oldalon a dolgo
zók hatalmas erőfeszítéseket fej
teitek ki a gazdasági élet megszi
lárdulása érdekében, a másik ol
dalon pedig inflációs politikát 
folytattak. Ezt a helyzetet az uj 
gazdasági törvények megszünte
tik. Ezeket a törvényeket azonban 
alkalmazni kell, mert e törvények 
alkalmazása nélkül nem sikerül 
sem az újjáépítés, sem a stabilizá
ció.

— A pénzügyminisztériumhoz 
tartozó tisztviselőknek tudomásul 
kell venniök, hogy nem lehet mér
téken felül megterhelni a kisipa
rost és földművest, mig a nagy
iparostól és nagykereskedőtől nem 
hajtják be az adókat. Az adókat 
progresszívon kell behajtani, úgy, 
ahogy a törvény előírja. A demo
kratikus erők a köztisztviselőknek 
olyan életet akarnak biztosítani, 
amely méltó egy kulfurembcrhez. 
Ezzel szemben olyan államgépcze_ 
tet akarunk, amely határozott ak
cióra képes a nép érdekében cs 
minden izében valóban a népet 
szolgálja.

— Be kell még jelentenem azt 
is — mondotta —, hogy rövidesen 
megkezdik a földgázbevezetést 
Kolozsváron!

E bejelentés méltó befejezése 
volt a harcos, építő beszédnek.

w
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Julius 15-én lejár a forgalmi, rendkívüli 
és látványossági adók befizetésének határideje

KOLOZSVÁR. — A pénzügyminisztérium julius 2-án kelt 557.1". 
számú távirati rendelete értelmében julius 15-ig meghosszabbítottuk 
a forgalmi, rendkívüli és látványossági adókkal kapcsolatban felvett 
kíhágási jegyzőkönyvekkel kirótt összegek leszállított büntetéssel 
való kifizetésének határidejét.

E határidőig kifizethetők azok a hátralékos forgalmi (cifra de 
afacere) adók is, amelyeket az adós terhére még nem Írtak elő, a 
törvényes kamatok 50 százalékkal csökkentett összegével. A julius 
15-iki utolsó határidőt a pénzügyminisztérium többé nem hosszab

Időjárásjelentés:
A hűvös óceáni légtömegek aöme 

az Alpokon és Kárpátokon keresz
tül törve egészen a Volgáig jutott 
előre. Európa délkeleti részén 
élénk déli-dél nyugati szél uralko
dik s a hőmérséklet igen meleg. 
Várható időjárás kedd estig: Mér. 
sékelt délnyugati nyugati szél, 
változó felhőzet, nghány helyen 
záporeső, zivatar, a hőmérséklet 
alig változik. ‘

Románia 3:2 (1:0) arányban megérdemelten 
győzött a bolgárok ellen

bítja meg.

A MNSz KOLOZSVÁRI IFJÚSÁGI 
VÁROSI SZERVEZETE julius n-én, 
pénteken délután 6 órai kezdettel a Far
kas-utca 7 alatti székházban intézőbizott
sági ülés; tan. Tárgy sorozat: politikai 
ismertetés, nyári munkaprogram meg
vitatása cs a városi végrehajtóbizottság 
kibővítése. A március 2-án megválasz
tott ifjúsági intézebizottsági tagok meg
jelenése kötelező.

EREDMÉNYES HARCOT FOLY
TAT A DÉSI RENDŐRSÉG az üzér
kedők ellen. A rendőrség közegei rend
szeresen ellenőrzik a piacot, aminek kö
vetkeztében az árak a megállapított 
színvonalra esnek vissza. Az üzletek 
ellenőrzése azt eredményezte, hogy a 
dési kereskedők csakis hivatalos áron 
árusítanak.

BUKAREST ÉS BRASSÓ KOZOTT 
a CFR vezérigazgatósága julius 6-tól 
kezdve újólag beiktatta a forgalomba a 
33. és 34. számú Rapid-vonatot.

A KOLOZSVÁRI DEMOKRATA 
ZSIDÓ NÉPKOZOSSÉG sürgős jelentke
zésre kéri mindazokat, akik a DZsN 
nagybányai nyári - egyetemén, amely au
gusztus i-től augusztus 20-íg tart, részt- 
▼enni kivannak. Határidő julius 11.

SVDOVEANU MIHAILT, a román 
képviselőház elnökét a Bolgár Tudomá
nyos Akadémia lcvelezőtagjává nyilvá
nította.

So Kiló SZEGET GYŰJTÖTT a 
dési MNSz ifjúsági főbizottsága a Pe- 
tőjiaíapra. A szeget a helyi Kaláka 
szövetkezetnél váltják be.
AZ UNITÁRIUS EGYHÁZ KÉPVI

SELŐ TANÁCSA pályázatot hirdet a 
székelykereszturi unitárius fiuliceumná! 
üresedésben levő alábbi tanszékekre, az 
1947—48. tanévre: román (2), magyar 
(2), francia (1), vlru'r.elem-földrajz (1), 
számtan (1), fizika-kémia-természetrajz 
lyázatok az Unitárius Egyház Képviselő 
Tanács címére Cluj-Kolozsvár, Kossuth 
Lajos-utca 9 küldendők. A nőtlen fiatal 
tanárok esetleg a konviktusban és inter
nátusbán kedvezményes étkezést és szál
lást kapnak.

EMELKEDIK A ZSILVÖLGYÉ- 
BEN A SZENTERMELÉS. Junius hó
napban bruttó 164.232 tonna szenet 
aknáztak ki a zsilvölgyi szénbányák
ból, lényegesen meghaladja a május 
havi tesmelés mennyiségét és 38 száza
lékkal felülmúlva az 1946. évi junius 
hónapban kitermelt szénmennyiséget.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁ
RAK. Július 8-tól julius u-ig bezáró
lag szolgálatban: Codarcea (Mária ki
rályné-utca 9}, Szentháromság (Mihály 
király-utca a), Aesculap (Széchenvi-tér 
23), Aurora (Dózsa György-utca 19', 
Megváltó (Vörös Hadsereg-utja 13), Urá
nia (Horea-ut 4), Kígyó (Budai Nagy 
Antal-utca țț), Apolló (Jókia-utca 2J 
gyógyszertárak. Egész éjjel szolgálatban 
julius 8-án; Codaicea, Aurora, Megváltó 
■s Apolló gyógyszertárak.

SZÓFIA. — A Balkán Kupáért, 
Románia labdarugó csapata va
sárnap játszotta le harmadik mér
kőzését Szófiában a bolgárok ellen. 
A kitünően játszó román csapat 
fölényes játék után megérdemel
ten győzött 3:2 (1:0) arányban.

A mérkőzés első gólját Bakucz 
lőtte a 38. percben. Á II. félidő 2. 
percében Miloff egyenlített. A 14. 
percben Perényi, majd a 16. perc
ben Marian volt eredményes. A 
bolgárok a 36. percben Stanhoff 
révén 3:2-re szépítettek az eredmé
nyen.

A mezőny legjobbjai Stanescu, 
Farmathy, Páll és Marian voltak. 
A mérkőzést, amelyet 25.000 néző 
előtt játszottak le a jugoszláv Ma- 
tancsics jól vezette.

A BALKÁN KUPA ÁLLÁSA 
JULIUS 7-ÉN

1. Románia 3 2 0 1 8:5 4
2. Magyaror. 1 1 0 0 ?:2 o
3. Bulgária 2 1 x 0 1 4:3 2
4. Jugoszláv 2 1 0 1 5:4 2
5. Albánia 2 0 0 2 0:6 0

Moina pompás idővel győzött Budapesten

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: A nagy fordulat. Hatal
mas történelmi film a sztálingrádi és 
Doa-környéki harcokból. Malinovszki 
győzelmes hadjárata. Előadások: 3, 5, 
7 és 9 órakor.

CORSO: Anyai önfeláldozás. Megrázó 
dráma.

RIO: A két tenger ördöge. Főszerep
ben: Erről Flvnn.

ROYAL: Hová lettél drága völ
gyünk... Richard Llewellyn regénye után, 
megható dráma a bányászok életéből. Fő
szereplők- Walter Pidgeen és Maureen 
O'hara. Kezdete 3, 5, 7, 9 órakor.

KOYAL-TEREM: Ne kérdezd ki vol
tam... Karádi Katalinnal. Előadások: 
tél a, fél 5, fe’ 8 és 9 órakor.

SELECT. Jazz szimfónia. Amerikai 
zenés vígjáték.

URÁNIA. Az uj földesur. Jókai re
génye.

BUDAPEST. — Az MTK vasár- 10.5 mp., mig a 400 méteres sikfu- 
napi nemzetközi atlétikai versz- fásban 50.6 másodperces idővel 
nyén Moina, az U Európahirü íu- győzött.
tója a 100 méteres síkfutásban

A BEAC vízilabda csapba 1:1-re játszott
a bajnok

KOLOZSVÁR. — A vasárnapi gyogóan játszva érte el a szép 
BEAC—ILSA vízilabda mérkőzés, eredményt a román bajnok Hsa 
izgalmas játék után, 1:1 (0:0) ellen. , '
arányban eldöntetlenül végződött. Az úszó számo-k közül a 100 mé_ 
A kolozsvári és a marosvásárhelyi teres gyorsuszást Bohunitzky 
Bolyai Egyetem játékosaiból ősz- (Ilsa) nyerte 1.07 másodperces 
szeállitott csapat mindvégig ra- idővel.

SPORTHIRÁOÖ
A JIUL—CIOCANUL NB I. zött egy vegyes csapat ellen, mig 

mérkőzés, amelyet vasárnap ját- vasárnap 9:3 arányban vereséget 
szóltak le Petrozsényban, 3:3 szenvedett Szatmár válogatottjá- 

............. tói.
AZ ILSA teniszezői szombat

vasárnap Kolozsváron szerepeltek. 
Mind a Dermata, mind a BEAC 
versenyzői 2:0 arányban győztek 
a temesváriak ellen.

szóltak le Petrozsényban, 
(3:1) arányban eldöntetlenül vég
ződött.

A VASAS 2:1 (1:1) arányban 
győzött vasárnap Besztercén. — 
Az U csapata Szatmáron játszott, 
ahol szombaton 2:1 arányban győ-

Ki tyd rátáik? 

Komáromi fi’.tila (1927), Steigcr 
József (1928), Uhár István (1927) 
és Hagy Gyula gépkocsiYeze’ő 
nagykárolyi Illetőségű foglyok
ról aki tud valamit, szívesked
jék értesítést küldeni az alábbi 
cimre: Komáromi Lajos Cáréi, 

V. filexandrsni-uíca 14.

Apróhirdetés szavankint 3000 lej, állástkeresőknek 2000 lej. Cim a kiadóban és jeligés leveleknél jooo lej pótdij fize
tendő. Szöveghirdetés 4000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények szavankint 5000 lej. Keretes hirdetések 4000, 

jooo lej négyzetcentiméterenkint. Nyilttér szavankint 10.00c lej.

ADÁS-VÉTEL
BÉLYEGGYÜJTEMÉNYEKET, tö

megbélyeget legmagasabb áron veszek. 
Erős, Dávid Ferenc-utca 12. F.

VESZEK a legmagasabb napi áron, 
csakis kifogástalan állapotban lévő kari
kahajós varrógépeket, varrógépfejeket, 
varrógéplábakat, alkatrészeket. Weisz 
gépkereskedő, Horea-ut 82. J386

EGY uj diófa háló és egy kétszemé
lyes rekamiétáz sürgősen eladó. Eötvös- 
utca 12, asztalosnál. 5451

ELADÓ kifogástalan kombinált búto
rok és konyhák. Galamb-utca 41. 5498

FÉRFI kerékpár jó gumikkal és egy 
kombinált gyermekkocsi jó állapotban 
eladó. Horea-ut 58. 5503

SZÉP modern sötét háló eladó. Török- 
vágás-ut 25. 5581

ARAGÁZTARTÁLYT keresek meg
vételre. Kolozsvár, Malom-utca 32, I. 
emelet. 5.511

CIPÉSZEK! Egy asztali doblizógép, 
üzemképes, eladó. Harájz Paneth cég, 
Bob-utca 6. 5388

FÉRFI kerékpár eladó. Budai Nagy 
Antal-utca 44, földszint 8. 5572

GYERMEKKOCSI eladó. Szabadság
tér 23, a festőnél. 5575

DK’V motorbiciklit, 100-ast eladnám, 
vagy elcserélném. Hunyadi-tér 8, gumi
vulkanizáló. 5577

ELADÓ szekrény, ágy, kerek asztal, 
darab szék. Jazului (Bethlenkert)-utca 
szám. J578
SINGER varrógép, festett hálószoba,

eladó. Motilor-ut j3. Asztalos. 5583
EGY jókarban lévő kerékpár és egy 

5 kilogramos mérleg eladó. Szamosközi- 
utca 7j. 5584

ZONGORA bérbeadó. Horea-ut 1, 
házfelügyelőnél. 5586

2
6

ROYffiL-MOZGÓ
Ma utoljára:

üwá letté! wölmnmlk
Holnaptól a legnagyobb amerikai íiim:

RlO-meznftan! Mától: 
n hét tender érdéga 
Főszerepben: Erről FSycn
PERZSASZŐNYEG 2X3, tangóhar

monika és ebédlőberendezés eladó. Kos
suth Lajos-utca 23, emelet. 4—6 óráig.

5589 
ELADÓ egy joo-as motorbicikli oldal

kocsival. Páris-utca 26. jj88
BÉKEBELI kétszemélyes rekamié, uj 

konyha, 6-os körkötőgép komplett tűk
kel, eladó. Pap-utca 81. 5596

KERÉKPÁR eladó. Forduló-utca 6.
5595 

JUNKER karikaknjós varrógép, egész 
jó állapotban olcsón eladó. Eperjes-utca 
36 szám. 5597

ELADÓ kifogástalan fehér mély DAC 
gyermekkocsi. Egyetem-utca 3, földszint.

5599

(Amerikai szimfónia),
.......... ■

KOYfiL
Holnaptól:

ÁLLAST KAPHAT
KERESEK sürgősen traktorral rendel

kező társat, cséplőgépem van. Moldovan, 
Mezőszentpétet, Kolözs megye. 5548

TÁRSAT keresek 300 millióval ko
moly válhiat megnyitásához. Cim: Mikó- 
utca 28, emelet. 5593

CIPÉSZMÜHEIYBEN szabász, aki 
modelleket is tűzni tud, állandó mun- ' 
kára felvétetik. „Matador", Árpád-ut 12.

5573
ASZTALOS segédeket állandó mun

kára azonnal felveszek. Unió-utca 24.
5591

CSECSEMŐK ED VELŐ mindenest jó 
bizonyítvánnyal keresünk. Dózsa György- 
utca rz, ajtó 8, III. emelet.

ÁLLAST KERES

MINTAGAZDASÁG, 5—40 
tok vezetését vállalom. Téli
zöldségtermelést az eddigieknél előnyö
sebb módon. Költségmegtérités mellett vi
dékre is kimegyek megbeszélés végett. 
Leveleket a kiadóba „Mintagazdaság" 
jeligére. 5598

INGATIAN.LAKA8
HÁZHELYET, telket keresek megvé

telre. Cim a kiadóban. Gr.

5592

hold hír
es korai

r

A legszebb magyar film. Főszerepben:

CÁPíTOL-mozgó!

keresel! nieüiétehe.
Cim a kiadóban.

ELADÓ sürgősen gyümölcsöskert a 
Nádas-téri szőlőkben. Csaba-utca 116.

5493 
*s 'teÍ.&SERÉÍ.NÉM kolozsvári- házamat 
tordai szőlővtl. Érdeklődni Torda, Bar- 
nutiu-ntca 23. Kolozsváron érdeklődni 
Boldog-utca 18, Balázsnénál. 5574

SZOBA, konyha gyümölcsöskerttel ki
adó. Cim a kiadóban. jj8o

KOLOZSVÁRI családi ház csejóltí 
kapható budapesti vagy budapestkörnvé- 
ki ingatlanért, vagy ingatlanrészért. Cim 
a kiadóban. 5585

2 HOLD gyümölcsös eladó a Csillag
hegy aljában, esetleg fele. Érdeklődni 
Szappan-utca 1, cipésznél. 5587

KERTES házat keresek a belvárosban, 
2X1 szobás komfortost. Ajánlatokat 
„Lakáscserevei belvárosban" jeligére a 
kiadóba. 5594

PAP-utca környéki lakásomat elcse
rélném a.Rákóczi-ut, Monostori-ut, vagy 
környékivel. Cím a kiadóban. 5571 

LEHETŐLEG belvárosi lakást kere
sek, a házbéren kivüi a szerelést is vál
lalom. Majális-utca

©Ft. IC@S@F
Barátkán Bihar megye 
mezsgiech ellenőrzéssel.

Érdeklődni:
.■ .Silbersteln,, Bratca

Bihar megye.

KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhák, fátylak’, 
koszorúk kikölcsönzése a „Dahlia”-ban, 
Horea-ut 35. F.

I-ÖPOSTAI Icvélfeladásnál Czifra Ju
lianna arcképes igazolványa és lakhatási 
engedélye elveszett egy bőrtácában. Be
csületes megtaláló juttassa el Györgyfal- 
vi-ut 79 alá. 5579

VARRÓGÉPET bérelnék, Central 
bubbinost, vagy karikahajóst. Jókai-utca 
2, I. emelet, ajtó 17. 5590

BAYF.R tipusu fényépezőgépemet, 32 
felvételes, bőrtokkal, elcserélném jókar
ban lévő női kerékpárral. Cim a kiadó
ban. F.

BEVEZETETT speciális orvosi mü- 
szeriizem teljes berendezéssel és anyag
készlettel, szakmai betanítással eladó. 
Biztos megélhetést nyújt. Cim a kiadó
ban. ’ 5582

FEHÉRNEMŰ Javítást vállalok. Cím: 
Kossuth Lajos-utca jo, Karádyné. Gr.

Hvwoátasa M, 
fáradságot és féregtelenitette laká- 
a néhány perces manőver tartósan

ha neje őnagysága vette a 
sát ATOM G. G.-vel I Ez 
száműzi otthonából a poloskákat. Védekezés, kibúvó lehetetlent 
A legvérmesebb várakozást felülmúlóan végez velük egyetlen 
doboz. Erre mérget vehet!
Neje őnagysága ma már nem panaszkodhat, hogy tehetetlen a 
vérszopókkal szemben, mert ahol ATOM G. G.vaa — olt «colosba 
nincs! Beszerezhető minden diogériában és festéküzletben.

Romániai vezérképviselet At&m €?. labora- 
fortam Kolozsvár, Mária királyné-utca 20 sz.

Szerdán íFbcSwB!
Az eddig készüli legizgalmasabb történelmi esemény filmje:

A. NAGY FOB
A sztálingrádi döntő harcok, Malinovszky győzelme iilmen.

Magyar felírattok I

Fífjveh?m! Ritka alkalom!
Sürgősen eladó teljesen uj
„Mercedes1* „Selecta**

Megtekinthető „Domus“ 
Mária királyné-utca 24.



«« engedély nélkül cséplőket
NAGYVÁRAD. — A cséplésre cs a gabona beszolgáltatására 

vonatkozó rendelkezések betartását a legszigorúbban ellenőrzik és a 
rendeletek ellen elkövetett visszaélést a törvény teljes szigorával 
büntetik.

Bálint Lajos berettyőszéplald cséplőgéptulajdonos a tiltó rende
let ellenére kicsépelte a szilágymegyei Lemcsán község több gazdag 
parasztjának uj búzáját. Bálintot a csendőrség letartóztatta és 
átadta a nagyváradi ügyészségnek. A nagyváradi törvényszék har
madik tanácsa gyorsított eljárással tárgyalta le^ Bálint Lajos bűn
ügyét és cséplőgépének közigazgatási utón történő elkobzására, vala
mint kéthónapi börtönre Ítélte. , ,

AKAD. — Az aradi ügyészség letartóztatta Benes Lázár aradi 
gazdálkodót, aki termését behordatta az udvarára és — engedély 
nélkül — „taposással" kicsépelte. Folyik a vizsgálat annak megálla
pítására, hogy a gazdálkodó ily módon milyen mennyiségű búzát vont 
el a beszolgáltatás elől és ha annak értéke meghaladja a 10 millió 
lejt, a szabotáló nagygazdára 15—20 évi kényszermunka vár.

Letartóztatta az ügyészség Morar Sena és Ciupuliga Ioan kür
tösi cséplőgéptulajdonosokat is, mert hivatalos engedély nőikül kezd
ték meg a cséplést.

B7 Beskipssztort szentelt Cél
Vásárhebi Jáoos pOspBk 
a jybsBáBó farkasutcai

Havadtőy Sándor lelkész-képviselő beszéde az egyház 
demokratikus feladatairól

Csak egységes Bisstet 
ssabad őrölm az m búzából

BUKAREST. — Az ipar- és ke- 
reskelelemügyi minisztérium ren
deletet adott ki, amelynek értel
mében az uj búzából csak egysé
ges lisztet szabad örülni. Kenyeret 
is csak egységes lisztből szabad 
Sütni. Fehériiszt őrlése és fehér
lisztből kenyér sütése szigorúan 
tilos. Tilos továbbá bármilyen 
buza-, rozs-, árpa- vagy tengeri
lisztből zsemlét, kiflit, perecet, 
vagy bármiféle lepényt, lángost 
készíteni. Továbbra is szigorúan 
tilos ezekből a lisztfajtákból bár-

A isa^yvezéi’liar felhívása 
se 1948. koros^tályheli ifjakhoz
BUKAREST. — A katonai 

nagyvezérkar az 1948. évi korosz
tályhoz tartozó, tehát az 1926. 
évben született olyan ifjak tudo
mására hozza, akik valamely ok
ból még nem tudták bemutatni 
megfelelő oklevelüket vagy bizo
nyítványukat, amely őket kedvez
ményes szolgálati időre, jogosítja, 
hogy kötelesek a folyó évi október 
elsejéig ezeket az okmányokat, 
továbbá büntetlenségi bizonyitvá-

Kit terhel © felelősség?
, Kiirtották Koloxsrár városa.

fűlei erdejét
KOLOZSVÁR. — Kolozsvár vá

rosának a fülei havasokban több 
mint 1000 hold bükk- és fenyő
erdeje van. A napokban az a hir 
terjedt el, hogy a havason nagy 
tűzvész pusziit. A város vezető
sége a pénteki nap folyamán ki
szállt Füle községbe, hogy a ke
letkezett kárt '' annak okait meg
állapítsa. A hivatalos kiszállás al
kalmával megállapították, hogy a 
tűz nem a város erdejét, hanem 
annak közelében fekvő Porutiu- 
féle fűrészüzemet pusztította el. 
Szerencsés véletlen folytán a, fű
részüzemben felhalmozott, a város

MÁRAMAROSSZIGET. — A 
Szovjetunióból hazaérkező romá
niai hadifoglyok csoportosítása és 
hazabocsátásuk előkészítésének 
munkálatai előrehaladott állapot
ban vannak. A hadifoglyok ügyeit 
intéző bizottság ismételten felhív
ja a hozzátartozókat, hogy ne 
utazzanak Máramarosszigetre, 
mert tömeges érdeklődésükkel a 
bizottság munkáját rendkívül hát
ráltatják s ennek következtében a 
foglyok hazabocsátása szenved ké
sedelmet. A hozzátartozók néhány 
napon belül úgyis viszontlátják 
családtagjaikat, mert rövidesen 
megkezdődik hazabocsátásuk.

A máramarosszigeti táborban a 
következő romániai hadifoglyok 
vannak.

Farkas Sándor Vaidakamarás. Kolozs 
tntg/c, Sonstánv József János Szilágy" 
somlyó, Szilágy vármegye. Horváth Nor
bert László Aknnsugatag, Máramaros 
megye. Vér Márton Miklós Beszterce, Lé

miféle cukrászsütemény készítése, 
bármilyen elnevezés alatt is. A 
rendelet elleni vétők áruját elko
bozzák és a kihágás elkövetőit 
szigorúan megbüntetik.

Változatlanul szigorúan tilos 
cukrászdákban, vendéglőkben, ét
kezőhelyeken, büffékben, ibodegák- 
ban, tejcsarnokokban, vagy bármi
lyen élelmiszerüzletben, vagy fo
gyasztási helyiségben, az utcákon, 
a piacon, vásárokban, a vasútállo
máson, vagy a vonatban ilyen ké
szítmények árusítása.

nyukat (cazierul judiciar) a lakó
helyük szerint illetékes területi 
katonai parancsnoksághoz benyúj
tani, hogy a megfelelő katonai 
egységekhez beosztást nyerjenek.

A hiányzó okmányokat október 
l.ig kötelesek benyújtani azok az 
ifjak is, akik a leszámított kato
nai idő teljesítésére vonatkozó 
jogukat — feltételesen — már 
megkapták.

részére vágrit fűrészárut a tüztől 
sikerült megmenteni. így a tűz
vész a városnak kárt nem okozott.

A kiszállásnak mégis egy igen 
nagy eredménye volt. .

A havast meglátogató Dán Ist
ván polgármesterhelyettes meg
állapította, hogy a fülei városi 
erdő valósággal le van tarolva. 
Fényes nappal hordják az erdőt.

Az elszaporodott fatolvajok a 
város erdejében fafeldolgozó üze
met állítottak be. A levágott fát 
helyszínen faragják ki és raktároz- mindazokat, 
zák, majd Gyulafehérvárra és Tor- téren kötelességmulasztás terhel.

A hadáf©golH>íwitság felhívása
rincz Ferenc Károly Kakszentmárton, 
Szamár megye, I.órincz János Imre Bé
rcek, Háromszék megye, Kálai Bálint 
Mikola, Szatmár megye, Sobestcr István 
Ferenc Kolozsvár, Juhos Miklós János 
Falatka, Kolozs megye, László Antal 
Nyárádköszvénycs, Maros-Torda megye, 
Bartha Gyula Jenő- Harasztos, Aranyos- 
Tord.i megye, Kolozsvári János József 
Mezőszentmihály, Kolozs megye, Zsig- 
monl Ferenc Magyaró, Maros megye, 
Király József Marosvásárhely, Sztalin-tér 
31, Szalonra, József Lajos Szalárd, Bihar 
megye, Bálint Antal Ferencé Csiklázár- 
falva. Csik mi gye, Opra Imre Andrásé 
Kéz íikővár, Háromszék megye, Bálint 
Andris Istváné Magyaró, Maros-Torda 
megye, Lőrinc/- Ágoston Mihályé Kárász- 
tcle>c, Szilágy megye, Szaniszló István 
Györgye Nagygalambfalva, Udvarhely 
megye, Király Benjámin Hodos, Bihar 
m:gyt. Domokos Sándor Ignác Csiksom- 
Iyó, Fekete Pál Márton Folyfalva, Ma- 
ros-I'orda megye, Szaktás Kálmán Va- 
csárisi, Csik megye, Salamon István Csík
szereda, Csik megye, Oláh Gábor Kál
mán hegyköz.szcntmiklós, Bihar megye,

KOLOZSVÁR. — Az erdélyi re
formátus egyházkerület közgyűlé
sén Vásárhelyi János püspök la
punkban már ismertetett jelentése 
után került sor a választásokra. 
Összesen 117 közgyűlési tag vett 
részt a szavazáson, hogy betöltse 
az egyházkerület vezető tisztsé
geit.

Az érdeklődéssel várt eredményt 
Farkas Jenő esperes olvasta fel. 
Az egyházkerület uj főgondnoka 
Martonossy György ügyvéd, a 
MNSz dévai szervezetének elnöke, 
az uj generális direktor pedig 
László Dezső kolozsvári esperes
lelkipásztor lett. A közgyűlés meg
választotta az egyház intézmé
nyeinek elöljáróságait is és itt ér
vényre jutott már az egyházkerü
let ama elvi határozata is, hogy az 
iskolák, kollégiumok, szeretet- 
házak elöljáróságaiban „érettsé
giével nem rendelkező egyház
tagok is beválaszthatok. így ju
tott be a nagyenyedi Bethlen-kol- 
légium elöljáróságába Szathmáry 
István asztalosmester, a sepsi
szentgyörgyi Mikó-kollégium elöl
járóságába Nagy Viktor munkás, 
Háromszék megye főispánja s a 
marosvásárhelyi református kol
légium elöljáróságába Veress Ká
roly cűkorgyári munkás, a MNSz 
ottani elnöke.

A központi jogügyi bizottságba 
Sólymos Iván, a teológia elöljáró
ságába pedig Kós Károly MNSz- 
képviselőket is beválasztották. A 
választások eredménye igazolja, 
hogy a Magyar Népi Szövetségnek 
az egyház jólfelfogott érdekében 
is kifejtett demokratikus munkája 
a közgyűlésen megbecsülésre 
talált.

FELVONUL AZ IFJÚ 
LELKÉSZ-SEREG

Vasárnap délelőtt került sor 87 
ifjú református lelkész felszente- 

dára szállítják és ott értékesítik. 
Dán polgármesterhelyettes az ott 
tapasztaltakról jegyzőkönyvet vett 
fel.

A város 1947—48. évi költ
ségvetését nyolc és félmilliárd lej 
kiadási többlettel állították össze, 
mert nincs a városnak elég be
vétele. A fülei havasokon pedig na
ponta sokmilliós károkat okoznak. 
Nincs aki megfékezze ezt a rabló
gazdálkodást ? Az erdőpásztoroktól 
kezdve a városi gazdasági hivatal 
főnökéig felelősségre kell vonni 

‘ akiket a városnál e

Nagy Mihály ürmös, Háromszék megye, 
Fábián János Sámuel Görgényszentimre, 
Maros Torda megye, Mezei Márton Ma
ros vásái hely, Benkő István Kolozsvár, 
Rácz Béla Dús, Mátyás király-utca 19, 
Fehérvári István Nagyvárad, Rámái At
tila Kolozsvár, Topolobszki László 
Nagyvárad, Máthé Sándor Csikrákos, 
Steinbcrg Dezső Nagyvárad, ölvedi Im
re KísiJvn, Maros-Torda megye, Páll 
Dániel Érbogyoszló, Hclmcczi Sándor 
Berettyószépíak, Salánki Sándor Disz- 
rnjó, Maros-Torda megye, Kálmán Vil
mos Nyárádszetcda, Takács Dezső Kő- 
röskisjenő. Juhász Ernő Szilágypér, Tari 
Lajos Biharpíispöki. Petre Lajos Kisga- 
lambfalva, Udvarhely megye, Tuzson 
Vince Kézdibélafalva, Háromszék me
gye, Délceg Károly testvérek Nyárádka- 
rácsonyfalva. Kis Károly testvérek Gcr- 
ceg, Szilágy megye, Domokos József 
Pettyin, Szatmár megye, Izsák Albert 
Rara, Udvarhely megye, Adícr Ernő ál
latorvos, Székelyudvarhely, Bartha Jenő 
Harasztos.

A táborban lévők nevét folytatólago
san közöljük, J 

lésére. A közgyűlés előtt Tavaszy 
Sándor püspökhelyettes vette 
számba az ifjú lelkészeket, akik 
hosszú sorban, palástosan vonul
tak át a teológiáról a Farkas-utcai 
templomba. Az ifjak menetéhez 
csatiatkozott az őket felszentelő 
esperesek és főjegyzők, valamint 
az egyházkerületi közgyűlés tag
jainak hosszú menete.

Az ősi templomban Vásárhelyi 
János püspök mondott felszentelő 
beszédet. Az erdélyi kálvinizmus 
jelentős mozzanatainak felidézése 
után az egyház mai jelentőségére 
és felelősségére mutatott rá, erős 
szavakkal ostorozván mindennemű 
egyenetlenkedést és gyűlöletet

— Az uj jövendő munkálásában 
— mondotta a püspök — Ti, ifjú 
lelkipásztorok, tegyetek többet, 
mint mi tehettünk és érjétek meg 
ennek az országnak azt a boldog 
idejét, amikor népei mint testvérek 
élnek benne és a haladás szelle-

mének diadala elhozza a munká
ban, a felelősségben és szolgálat
ban való boldogságot mindazok
nak, akik részt vállaltak ebben az 
építő munkában!

A papszentelés minden külső 
cicomától mentes, puritán szertar
tása során az uj lelkipásztorok es. 
küt tettek arra, hogy Isten igéjé
nek hü hirdetői s egyházuk és a 
nép szolgái akarnak lenni. Az 
istentisztelet a püspök áldásával 
fejeződött be.

Vasárnap délután vallásos ünne
pély keretében emlékezett meg a 
belvárosi egyházközség arról, hogy 
ezelőtt 300 évvel szentelték fel re
formátus templommá a Farkas
utcai öreg templomot. Ez alkalom
mal Köpeczi Sebestyén József 
mestermüvét helyezték el a temp
lom falán, egy remekbekészitett 
emléktáblát. Az ünnepély jelentő
ségének szép aláfestése volt Mak- 
say Albert alkalmi ódája.

Ki az igazi lelkipásztor?
is elárulója az, aki kemény szigor
ral nem ostromolja meg a nép fel
emelkedésének útjában állók bás
tyáit és nem igyekszik megtisztí
tani a közéletet s igy az egyházat 
is az emb;eri boldogság és nyomor 
vámszedőitől. A kormányhatalom 
intézkedéseiben megnyilvánuló tör- 
ténelmiségben Isten akaratát mu
tatta fel a lelkész-képviselő, majd 
részlet-cseri beszélt arról a nagy 
kormányprogramról, amely minden 
intézkedésében a legszélesebb nép
rétegek javát szolgálja,

— Nem igazi lelkipásztor senki 
— mondotta Havadtőy Sándor — 
aki a maga tudását, a képességeit 
és természetes befolyását, minden 
erővel latba nem veti annak az uj 
világnak a kialakításában, amely 
ma talán még a kialakulatlanság
nak sok bélyegét hordozza magán, 
de amelynek feltartóztathatatlan 
növekedését senki le nem tagad
hatja.

A; tetszéssel fogadott beszédet 
több hozzászólás követte. Az érte
kezlet, amelyen az újonnan fel
szentelt lelkészek is résztvettek, a 
munkaközösség -titkárának prog
ramadásával ért véget.

Hétfőn délelőtt az országos re
formátus lelkészi munkaközösség 
gyűlt össze. Vásárhelyi János püs
pök a lelkészek templomi szolgá
latának szép. rendjéről mondott 
beszédet. Itt mondta el Havadtőy 
Sándor, a Magyar Népi Szövetség 
református lelkész-képviselője, fi
gyelemmel kisért beszámolóját a 
magyar parlamenti csoport mun
kájáról.

A képviselő beszéde elején ki
emelte, hogy Groza Péter minisz
terelnök különös figyelemmel mél
tatja a r'eformátus egyház lelké
szeinek tevékeny részvételét az or
szág demokratizálódásának nagy 
munkájában.

— A mi teljes mértékben demo
kratikus alkotmányu egyházunk 
méltó szolgálatát — mondotta 
Havadtőy Sándor — csak úgy tud
juk betölteni, ha minden erőnkből 
kiállunk és a történelem uj áram
lásait magunkon átengedve, teljes 
szívvel munkásaivá válunk a tör
ténelem uj tavaszának.

A közgyűlés tetszésnyilvánításai 
közepette fejtette ki a továbbiak
ban az előadó, hogy nemcsak a de
mokráciának, hanem Krisztusának 

Károm zsá8í !6sx8 a gsadBáson, 
tulajdonos — nincs

- KOLOZSVÁR. — A gazdasági rendőrség közegei bizalmas be
jelentés alapján kutatást tartott Molnár Ilona Patak-utca 7. szám 
alatti lakásán, ahol a padláson három zsák lisztet találtak.

Molnár Ilona a liszt eredetére vonatkozóan azt állította, hogy 
azt rövid idővel azelőtt László Katalin nevű piaci árusnő hozta hozzá 
egy ismeretlen férfival és arra kérték, engedje meg, hogy nála hagyják.

A lisztet a gazdasági rendőrség lefoglalta. A vizsgálat fogja 
tisztázni a liszt tulajdonosának kilétét.

Tisztulás a marosvásárhelyi 
református kollégiumban

MAROSVAȘÂRHELY. — Megkezdő
dött a tisztulási folyamat a marosvá- 
sárhel/i református kollégiumba^.

A. felháborodást, amint megirtuk, az 
váltotta ki, hogy mig a tanári kar több
sége a kollégium főgendnokául Haranghy 
I ászló egyetemi tanárt és gondnokául 
Veress Károly munkást, a MNSz helyi 
szervezetének elnökét jelölte, addig az 
intácct reakciós elöljárósága ezeket a je
löléseket elvetette és főgondnokul Sebes 
Jenő dr.-t választotta meg.

A kollégium elöljáróságában folyó 
reakció.'-.>k mestciFedéséről a demokra
tikus sajtó lerántotta a leplet és hatá
rozott farmában követelte, hogy a nagy- 
multu intézmény élére demokratikus népi 
vezetőknek kell kciitlni.

N kollégium tarirl kara ismételten 
foglalkozott ezzel a kérdéssel és ennek 
eredményeképpen az alábbi nyilatkoza
tot juttatta el a sajtóhoz <

„A marosvásári'elvi református kollé-
f1 j V’lHWUí.1 V W.SWX!< >"1 '• iir.. .■c.-avt, ■■

gium főgimnáziumának tanári kara vitás 
kérdéseit saját kebelében és közmegelége
désre megoldotta. Marosvásárhely 1947 
julius 4-én. A marosvásárhelyi Reformá
tus Kollégium Főgimnáziumának tanári 
kara." A tanári gyűlés.határozata Jegyző
könyvbe foglalta, hogy ragaszkodik Ha- 
rangby professzor személyéhez a kollé- 
giu'.r. főgondnoki és Vetess Károly szemé
lyéhez a gondnoki tisztség betöltéséhez.

Ugyanezen a tanári gyűlésen a kollé
gium igazgatóságáról lemondott Kovács 
Benedek, az elöljáróság! tagságáról ]á- 
nos.y Zoltán cs Kónya Imre tanár, akik 
nagyban hozzájárultak a reakciós provo
káció megtörténtéhez. Lemondásukat a 
tanári kar cl’ogadta.

Ezzel komoly tisztulási folyamat indult 
meg a marosvárái helyi ősi református 
kollégium falai kőzett és reméljük, hogy 
u kollégium elére kei ülő cselekvő demo
kraták rövid időn belül tij, friss demo- 
kiatikus szellemmel jegják azt telíteni.

3ZSS

Julius 4-fől naponta kényelmes autóbusz közlekedik 
fíasvliásíváíi kertül Bláramarasszsgelre 

Indulás Kolozsvárról reggel 6 órakor.
Újólag megindult a forgalom a Sármás, Páncclcseh, Gcrő- 

monostor, Bánffyhunyad, Almásnyircs Ó3 Hidnlmóa 
vonalon is.
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A péoz további romlásának megakadályozása érdekében

Megsokszorozott szigorral 

íiajíják be az adókat a nagyadólizetőktől 
Kik ka^hstRsk baRkkölcsöRőkeH — Megkezdjék munkájukat 
az ellenerők —& vasipari munkásság teljesíti kötelességét

BUKAREST. — Az ország újjá
építése és a pénz stabilizálása az 
a kettős, végeredményben azonban 
azonos feladat, amely ma belpoli
tikai életünk előterében áll. A Ro- 
nu’. . Kommunista Párt javaslatai, 
amelyek ezt a célt szolgálják, 
megvalósulóban vannak. A parla
ment megszavazta azokat a törvé
nyeket, melyek elengedhetetlen 
feltételei voltak a javaslatok meg- 
.valósulásának, a dolgozók tömeg© 
pedig egyre nagyobb erőfeszítése
ket fejt ki a termelés emeléséért.

Ugyanakkor az állami költség-- 
getés egyensúlya érdekében meg
szigorított ütemben hajtják be az 
adókat azokon, akik eddig csak 
nyerészkedtek, hatalmas összege
ket harácsoltak össze, de az adó
zás alól kibújtak. A háborús gaz
dagok és a spekulánsok, akik rnp.g- 
.vesztegetve egyes adótisztviselő- 
■ket, eddig kivonták magukat az 
adófizetés alól, most végre fizetni 
fognak.

A pénzügyminisztériuma Román 
Kommunista Párt és a többi öe- 
mokratikus párt parlament képvi
selőinek követelésére olyan rend
szabályokat hozott, amelyek igen 
alkalmasak lesznek arra, hogy 
végre a „nagy adófizetőket" 
kötelességük teljesítésére szorítsa. 
A nagy adófizetőket és mindazo
kat, akikről életmódjuk után fel
tehető, hogy több adót fizethet
nek, megsokszorozott szigorral

fogják kezelni. A minisztérium 
minden szempontból igazolt fő
tisztviselőiből hat csoportot állíta
nak össze. Ezek a csoportok vé
gig fogják vizsgálni az összes adó
behajtó szerveket és biztosítani 
fogják a költségvetésben előirt 
adók befolyását s igy megakadá
lyozzák a pénz további romlását. 

A hitelek felhasználásáról szóló 
újonnan megszavazott törvény ren
delkezései értelmében a Nemzeti 
Bank meghatározza, hogy milyen 
vállalatok kaphatnak kölcsönt a 
jövő’ en? Eszerint kölcsönben ré
szesülhetnek azok a vállalatok, 
amelyek: 1. mezőgazdasággal, 2. 
bányászattal, 3. iparral, 4. szálH- 

■ fással és közlekedéssel, 5. közmun- 
• Rákkal, 6. behozatallal és kivitel

lel, 7. mezőgazdasági cikkek és 
nyersanyagok összegyűjtésével. 8. 
könyvkiadással, 9. elsőrendű cik
kek forgalombahozatalával, 10. 
szövetkezetek és ekonomátok ut
ján kollektív ellátással foglalkoz
nak.

A részletes utasításokat ezen a 
héten kapják meg azok a hitel
intézetek, amelyekaek visszleszá- 
mitolásuk van a Nemzeti Banknál.

A fővárosból érkezett jelentések 
szerint a közgazdasági élet ellen
őrzésének megszervezéséről szóló 
törvény alapján ott már megkezd
ték működésüket az uj ellenőrök. 
A spekulánsok legnagyobb meg
döbbenésére ezek az uj ellenőrök

sem megvesztegetést fogadtak 
el, sem megfélemlíteni nem lehe
tett őket. Rövidesen az egész or
szágban megkezdik munkájukat 
az uj ellenőrök és igy végre min
den remény megvan arra, hogy 
hamarosan vége szakad a féktelen 
spekulációnak.

Bármilyen jól szerveznék is meg 
a demokratikus erők a gaalasági 
életet, mindezek a rendszabályok 
semmit sem érnének, ha a demo
krácia országépitő akaratát a dol
gozók tömegei nem támogatnák. 
A dolgozók tömegei azonban tud
ják, hogy ebből a mai helyzetből 
csak úgy lehet kikerülni, ha a Ro
mán Kommunista Párt javaslatai 
megvalósulnak.

A vasipar munkássága, amely
nek az a feladata, hogy az 'év vé
géig havonta átlagosan 12.000 ton
na öntöttvasat, 25.000 tonna acélt 
és 20.000 tonna kovácsolt vasat 
állítson elő, Vajdahunyadon érte
kezleten beszélte meg a reárőtt 
feladatokat és a megbeszélések 
után nekilátott a munkának. Bizo
nyosak benne, hogy a Szovjetunió
ból kapott nyersanyagok segítsé
gével a tervet végre tudják haj
tani.

Itt említjük, meg azt is, hogy a 
zsilvölgyi munkások junius hónap
ban 164 ezer 232 tonna szenet bá
nyásztak ki, vagyis 38 százalékkal 
többet, mint tavaly júniusban.

a Magyar Képi Szövetség kolozsvári szervazetébfil
Vj munkatervet dolgozott ki a kolozsvári MNSs intézőbizottsága

KOLOZSVÁR. A MNSz kolozs
vári szervezetének intézőbizottsága va
sárnap délelőtt rendkívüli gyűlést tartott.

Nagy Miklós dr., megyei ügyvezető
elnök megnyitójában rámutatott arra a 
kemény küzdelemre és elszánt munkára, 
amellyel a MADOSz utóda, a széles 
demokratikus magyar népi tömegekre 
.alapított MNSz felépült. Kiemelte, hogy 
a választások után egyes befurakodott 
reakciós elemek a MNSz irányvonalát 
az üres „sérelmi politika" felé vezették, 
míg másik céljuk a demokratikus pártok 
és a demokrácia iránt való bizalom meg
ingatása voit. Hangsúlyozta, hogy ma 

Csak az lehet szervezetünk tagja, aki an
nak politikai irányát magáévá teszi és 
népünk érdekében munkát vállal.
' — Aki nincs velünk, ellenünk van! —■ 
fejezte be megnyitóját Nagy Miklós dr.

Péter Béla városi politikai titkár a 
Szervezet évi munkájáról mondott önbi- 
rálatot. Rámutatott, hogy az elnökség, 
intézőbizottság és végrehajtóbizottság tag
jai egyrészenek nagyfoka elfoglaltsága, 
más részének pasrziv magatartása a vá
rosi szervezet fejlődését megakadályoz
ta Egyes befurakodott elemek pedig egy 
elvtelen magyar egység hangoztatásával 
vakvágányra akaiták vezetni a szerve
zeti munkát. Ez a városi szervezet életé
ben érezhető is volt. Ennek tudható be, 
hogy 8 kerület közül 4 nem volt élet
képes és É04 utca közül csupán 22S 
utca van beszervezve.

Az intézőbizottág ezután öt tagját 
tisztségétől felmentette, majd Vörös Ist
ván tanárt, Székely Dávid Gyula új
ságírót, Vcnczel András kisiparost, Bá
lint Lajos postai alkalmazottat és Széli 
Gergely CFR-munkást, valamint Szakács 
József Dermata-munkást, Kanyaró Pálné 
háztartásbelit es Kiss István CFR-méftt 
nökűt behívta tagjai közé.

A titkár ismertette azoknak a névso
rát, akiket a szervezi tből azonnal el kell 
távolítani, akár azért, mert a haladó 
demokrácia, a nemzetiségek közötti béke, 
a demokratikus pártokkal való együtt
működés akadályai voltak, akár mert 
népi szervezetünknek, a MNSz-nek és 
magának a magyar népnek is ellenségeivé 
szegődtek. Az iruízőbizottság a követ
kező tagok kizárását határozta el:

M’kó Gábor dr. tanárt az 1945-i ma- 
rosv.'ísárhelyi és .946-i székelyudvarhelyi 
kongresszusén elmondott MNSz-cllcncj 
beszédei s közismert demokrácia-ellenes 
magatartása miatt. Mikó Gábor dr. ezon- 
ki vitl tevéi *ry részese volt az Unghváry- 
fcla összeesküvésnek i«.

Szász István dr -t, az EMGE leváltott 
ügyvezető igazgatóját népcllcncs maga- 
tJtrísa, nyugati reakció» körökkel való 
•F

érintkezés és az Unghváry-féle összees
küvésben való részvétel miatt.

Zsóri Lajos cipészt rémhírterjesztésért, 
valamint az együttélő népek közötti bé
ke megzavarásáért.

Unghviry Sándor magántisztviselőt, 
demokrácia-, nép- és államellenes össze
esküvés megszervezése miatt. Nevezeti 
csupán névlegesen szerepelt a MNSz tag
jai között. A szervezet keretében soha 
semmiféle munkát nem fejtett ki.

Puskás Lajos tanárt, a Revíziós Liga 
volt kolozsvári elnökét, demokrácia- és 
népellenes, valamint MNSz-ellenes maga
tartása miatt.

Hegedűs János cipészt, volt Dermata* 
munkást, az Imrédy-párt volt kolozsvári

és

IMem vagyunk
áruba bocsátói

PARIS. — Maurice Thorez, a francia 
kommunista párt főtitkára nyilatkozott 
a francia külpolitikáról. Kijelentene, 
hogy a francia külpolitikát a béke és a 
biztonság .szolgálatára kell alapozni.

A Rubr-vidék nem maradhat a háború 
fegyvertára — mondotta —, hanem az 
európai újjáépítés anyagraktárává kell 
lennie. Nem vagyunk hajlandók búzáért 
és szénért áruba bocsátani lelkiismere
tűnket jelentette ki.

Ducloș. a francia nemzetgyűlés kom
munistapárti alelnöke is világpolitikai 
kérdésekről nyilatkozott. Kijelentette, 
hogy bizonyos tényezők kommunista- és 
szóvj etellcn.es hangulatkeltéssel igyekez
nek megerősíteni Németországot, ami ál
tal veszélyeztetik Franciaország Jövőjét.

A MEGEGYEZÉST A BEIT 
—FRANCIA MAGATAR
TÁS HIÚSÍTOTTA meg

moszkvai „Pravda* a három kül-

tal

A
ügyminiszter párisi értekezletével foglal
kozva, a megbeszélések anyagának és le
folyásának a megvizsgálása után arra a

megállapításra jut, hogy a kölcsönös 
megértést és megegyezést a brit és a 
francia küldöttség magatartása tette le
hetetlenné Pártiban.

„Nyilvánvalóvá vált —írja — hogy 4 
britek és a franciák kezdettől fogva 
arra törekedtek, hogy ne jöjjön létre 
megegyezés ét szabadon megvalósíthassák 
tervüket a Szovjetunió nélkül."

A moszkvai rádió angol lapjelentéseket 
közöl, megállapítva, hogy ezek telje, 
mértékben beigazolják azt, hogy az euró
pai államoknak le kellene mondaniok 
gazdasági függetlenségükről és szuvereni
tásukról az angol és francia javaslat 
megvalósítása esetén.

187.582 LENGYEL RÉSZE
SÜLT AMNESZTIÁBAN

VARSÓ. —• Hipatalos adatok 
szerint Lengyelországban össze
sen 187.582 ember részesült az uj 
közkegyelmi törvény kedvezmé
nyeiben. Ezek közül 214 elitéit ha
lálbüntetést börtönre változtat
ták. -------- -

Csütörtökig adnak válasst a meghívott kormányok 
az angol és francia külügyminiszternek

PARIS. — A francia külügyminiszté
rium egyik szóvivője szombaton kijelen
tette, hogy az angol és a francia külügy
miniszter által ti európai nemzetnek 
küldött meghívóra vonatkozó válaszok 
határidejét csütörtökben állapították meg.

A norvég sajtó részletesen foglalkozik 
a három külügyminiszter értekezletével. 
A .AVerdens Gang" című lap „Molotov 
történelmi beszéde" cím alatt egészében 
közli a szovjet külügyminiszter nyilatko
zatát. Kiemeli azt a részt, amelyben 
Molotov megállapitett?, hogy a Nagy- 
britannia és Franciaország által indítvá
nyozott gazdasági együttműködés a kis 
országok gazdasági függetlenségének és 
szuverenitásának az elvesztéséhez ve
zetne. A „Friheten" cimü lap azt irja, 
hogy a nyugati hatalmak azt a törekvést 
támogatják, amely gazdasági független
ségük feláldozására akarja kényszeríteni 
a kis Országokat. '

Svéd politikai körök véleménye szerint,. 
Svédország ebben, — de nagy fenn
tartásokkal — valószínűleg elfogadja a 
meghívást. Emlékeztetnek arra, hogy 
Svédország' ismételten hajlandónak nyi
latkozott a világ gazdasági újjáépítésé
ben való együttműködésre, azonban 
hangsúlyozza, hogy nem hajlandó reszt
venni semmiféle politikai tömb alakítá
sában.

Ialkozva a „Times'' azt irja: ,.Va« 
tamiféfe mer/félemlités országszer
te nagy szerepet játszott a népsza
vazással kapcsolatban. Bök szava
zó csak a megtorlástól való félel
mében vett részt a szavazáson. Az 
állami tisztviselőket élőre figyel
meztették, hogy megnyirbálják 
fizetésüket, ha nem adják le sza
vazatukat".

„Á LONDONI LAPOKRÓL 
SENKI SEM TUDHATJA 
MEG, MIT MONDOTT 
MOLOTOV"

PÁRIS. — A TASS-ügynökség tudósí
tója ismerteti Pritt angol munkáspárti 
képviselőnek a szovjet—angol—francia 
külügyminiszteri értekezlet kérdésével 
kapcsolatban a „TrmcU-hcz intézett le
velét.

Pritt kifejezi sajnálkozását azért, hogy 
az angol sajtó nem ismertette teljes egé
szében Molotov szovjet külügyminiszter
nek az Európa újjáépítésére vonatkozó 
francia és angol javaslattal szembeni ér
velését.

Levelében megállapítja: „Bizonyára 
rendkívüli érdekc'scgü e tervszerüsitési 
javaslatokkal kapcsolatban egy olyan 
kocr-dnynak az álláspontja, amely több 
mint húsz éve tervszerű sitette gazdaságát. 
A londoni napilapokból azonban senki 
sem tudhatná meg, hegy Molotov mit 
mondott valójában s miért tartotta min
denekelőtt szükségesnek azt, hogy tisz
tázzák, mi a szándéka az amerikai kon
gresszusnak."

Pritt nagyon természetesnek mondja a 
kongresszus szándékainak a tisztázására 
irányuló kívánságot. Végeredményben 
megállapítja, hogy az angol lapoknak 
mindenesetre egészében kell ismertet- 
niök Molotov külügyminiszter nyilatko
zatát, hogy mindenki megismerhesse 
mind a két álláspontot.

szervezőjét, népellenes, munkásáruló 
antiszemita, valamint soviniszta maga
tartása miatt. ' ,

Dr. Jánossy M-.bálynét demokrataelle- 
nes, soviniszta és antiszemita magatar
tása miatt. ,

Papp Béla volt CFR-munkást, munkás
társai ellen elkövetett csalás miatt.

Bartha Ignác dr. ügyvédet, az Erdélyi 
Párt volt képviselőjét, aki ilyen minő
ségben a szovjetellenes háború egyik 
Uszítója volt.

7 árcza Bertalan tanárt,, a Dalos Sző- LONDON. — A" angol rádió 
vétség volt elnökét, közismert antisze- jelentése szerint Spanyolország- 
míta és d.emokráciaelleries magatartása bán a szavazásra jogosultak több 

1 .1 l 1 . 1- mjn{. țq százaléka szavazott igen
nel a Franco-féle jogutódlási tör
vény kérdésében vasárnap rende
zett népszavazáson. A végleges 
eredményt nem teszik közzé julius 
26-a ©lőtt.

A spanyol népszavazással fog

a mag var népi íulnira becsmérlése és 
aláaknázás.i miatt.

A magyar íuíésmények munkájának és seselle- 
mének soronkivüli felülvizsgálása,

szervezését, a népzene és népi kultúra 
fokozottabb ismertetését A magyar in
tézmények munkájának és szellemének so- 
rönkivüli felülvizsgálását és a népelle
nes magatartási: intézmények azonnali 
felszámolását Fokozottabb együttmükö* 
dóst kíván kiépíteni a demokratikus ro
mán pártokkai és szervezetekkel. Az or
szág újjáépítése ércekében és a gazdasági 

sátorban a vezetőségbe a nép ellenségei helyzet emeléséért ismertetni kívánja az uj 
cs árulói f urai'adhassanak be.

Ezért javasolja a kerületi felelő
sök és tagok politikai magatartásának s 
eddigi munkateljesítményének elbírálását 
és a ■ meg nem felelőknek, valamint a 
közömbösöknek kirostálását. Javasolja 
továbbá a közművelődési hálózat kiszé
lesítését, megerősítéséi és demokratikus 
szellemmel való megtöltését. Ennek kere
tében nép; kollégiumok, népfőiskolák

Ezután a kolozsvári szervezet titkára 
Javaslatot terjes:.tett az intézőbizottság 
elé. A mult hibáin okulva, a jövőben 
éberen akar őrkc.dni afelett, hogy a szerve
zet vezetése olyan kezekben legyenek, 
akik a dolgozó kisemberek, földművesek, 
munkások és haladó értelmiségiek érde
keit szolgaifák és megakadályozzák an
nak lehetőséget, hogy soraikba, de el-

gazdasági törvényeket és azok végrehaj
tása érdekében közreműködni akar. Har
cot akar a mindjobban elszaporodó üzér
kedők ellen.

Az intézőbizottság a javaslatot ma
gáévá tette s annak végrehajtására ellen
őrző bizottságot alakított, melynek tag
jai; Lián István alpolgármester, Demeter 
János dr. egyetemi tanár és Kanyaró 
Pálné.

Kinevezték Kolozsvár és Kolozs 
megye időközi bizottságának tagjait

KOLOZSVÁR. — A belügyminiszté
rium 19674—1947. számú átiratával ki
nevezte Kolozsvár város és Kolozs me
gye időközi bizottságának tagjait, 
bizottságok tanácsadói 1 ’ ” 
nak tevékenykedni.

A Kolozsvár városi 
tagjai a következők: Butyka Ferenc, 
Deák László, Bálint András, Mester Mik
lós, Áron Mihai, Mocan Simion, dr. 
Brucia Petre, Pop loan, Dán István, dr. 
Demeter János, Rusu Gbcorglie, Gheor- 
gariu Leontin, dr. Neumann Jenő, Dejcu 
Dumitru cs Bonatiu Elena.

• A
minőségben fog-

időközi bizottság

Kolozs vármegye időközi bizottságá
nak tagjaivá a következőket nevezték ki: 
Soltutiu loan, Constantinescu Ilié, Rusu 
Gheorghe Teodor, dr. Vasilescu V., Sa- 
Itcean Vasilc. T'ascu loan, Fenesan Oc- 
tavian, Thomas Liviu, lonescu Gheor
ghe, Botb Ferenc, Vincze Károly, Székely 
János, Vasin Nicolae, 
Danid Aurel, 
József, Pelin Elena, Bara Petru és Tir 
brea Vasilc.

Az időközi bizottságok tagjai a na
pokban teszik le az esküt cs kezdik meg 
működésüket.

Tis lacob, dr. 
Fischer Ernő, Neumann

TERRORVÁLASSTAS 
SPANYOLORSZÁGBAN

%
SZÉKELYUDVARHELY. — A me- téseit is a megyében összegyűjtött buzá- 

gye lakosságát élénken foglalkoztatja a val hizlalta. Ki eltulajdonított gabona- 
„Kaláka" szövetkezet vezetői és tisztvi
selői visszaélésének leleplezése.

Az elmúlt évben a Kaláka szövet
kezet székelyudvarhclvi fiókja megbízást 
kapott <1 termények összegyűjtésére és a 
megye területén működő gazdasági hiva
talok közötti szétosztására. A Kaláka 
szövetkezet el is végezte ezt a munkát, 
de Kovács Ferenc matcsvásárhelyi fő
igazgató, /éger Zoltán székelyudvarhelyi központja 
szövetkezeti fiókvezető, Márton Árpád, hogy utazzék Székelyudvarhelyre és ;e- 
Képi-ó Lajos és Deák Árpád hivatalno- lentke.’zik a rendőrségen. Kovács Fe

renc cl is indult Marosvásárhelyről, de 
nyoma veszett, valószínűleg megszökött, 

országos körö-

mennyiséget homokkal pótolták.
A Kaláka központ felfüggesztette állá

suktól a bűnös tisztviselőket, a rendőr
ség pedig Képíró Lajost, Márton Árpá
dot, Jcger Zoltánt és Deák Árpádot le
tartóztatta, majd a székelyudvarhelyi 
piacon — szí gycntáblával a nyakuk
ban — közszemlére tette ki.

A Kaláka szövetkezet marosvásárhelyi 
utasította Kovács Ferencet,

kok hűtlenül kezelték a rájuk bízott 
terményeket. Egyéni meggazdagodás cél
jára használták fel, nagy mennyiséget el- A rendőrség elrendelte 
adtak belőle. Kovács Ferenc még a ser- zését.

KOLOZS sás GYÖSYFÖ
nap! panzió kenyér nélkül: 

reggeli, ebéd, vacsora, sxá^oda, 
maBeg vagy hideg fürdő 

500.000 lej.
A szálloda ágynemű nélkül. Autójárat a Korona-vendéglő 

(Kossuth Lajos-utca) elől.

etellcn.es

